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令和２年第１５回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時  令和２年１２月２４日（木） 午後２時 

   

２ 招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３ 出席委員 

１番  笠 間 八十公 委員   ２番  蘇 武 德 行 委員 

３番  久 我 一 仁 委員   ４番  千 葉 みどり 委員 

  

４ 説明のため出席した者 

教 育 長         佐 藤 新 一 

部  長         白 鳥 嘉 浩 

次  長         鈴 木   学 

次  長         古 山 明 宏 

教育総務課長       菅 原 光 宏 

学校教育課長       小野寺 幸 博 

学校教育課副参事     髙 橋 和 宏 

社会教育課長       佐々木 英 則 

文化財保護課長      千 葉 長 彦 

教育研究センター所長   松 田 良 幸 

教育研究センター副参事  遠 藤 俊 哉 

 

５ 本委員会の書記は次のとおりである 

教育総務課長補佐     鹿 野 美 穂 

 

６ 出席点呼・開会                            午後２時００分 

教育長          本日、教育長、教育委員の過半数が出席しておりますので、直ちに会

議を開きます。 

 

７ 教育委員会会議録の承認 

教育長          ３ 教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明を求め

ます。 

事務局          （令和２年１１月１９日開催の令和２年第１４回栗原市教育委員会

定例会の概要を説明） 

教育長          説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

             （なしの声あり） 

質問がないようですので、異議なしと認め、令和２年第１４回栗原市

教育委員会定例会会議録は、承認することとします。 
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８ 教育委員会会議録署名委員の指名 

教育長          次に、４ 教育委員会会議録署名委員の指名を行います。１番 笠

間委員、４番 千葉委員に会議録の署名をお願いします。 

 

９ 教育長報告 

（１） 一般事務報告 

教育長          次に、５ 教育長報告を行います。 

（１）一般事務報告について、令和２年第１５回教育委員会定例会教育

長報告を御覧ください。第１４回教育委員会定例会後の主な対応事業

について、御説明を申し上げます。詳細は別紙 1 を御覧いただきたい

と思います。 

今回も大きな事業はありませんので、会議への出席が主なものとな

っております。１１月２４日に第２回栗原市社会教育委員会議が金成

庁舎で開催され、若柳、志波姫の公民館建築の説明と令和２年度の社会

教育事業の進捗状況等を報告いたしました。同日に、第４回高校生税の

写真展優秀作品表彰式が築館高等学校で行われました。教育長賞は、築

館高等学校３年の生徒でした。３０日は栗原市議会臨時会がありまし

た。１２月１日から１５日まで、令和２年第８回栗原市議会定例会があ

りました。詳細については、後で教育部長から報告があります。１２月

１日には、Ｕ－１５ホッケー日本代表の表敬訪問が市役所でありまし

た。Ｕ－１５ホッケー日本代表に、築館中学校の女子と栗原西中学校の

女子が選ばれました。全国から３０人選ばれたようです。本来なら、そ

のチームで海外に行って、大会に参加して来るのですが、今回はできな

いので、紅白試合を行うそうです。２日から１６日までの間には、栗駒

中学校区と志波姫中学校区で、学力向上研究指定校公開研究会が開催

され、栗駒小学校、栗駒南小学校、鶯沢小学校、栗駒中学校と志波姫中

学校、志波姫小学校で公開研究を行いました。市議会議員の方々にも、

学校での学力向上の取り組みを御覧いただくように、御案内したとこ

ろ、文教民生常任委員会の委員長はじめ、３人の議員の方々に来ていた

だき、授業の様子や児童生徒の様子を御覧いただきました。先生方の励

みになったと思います。３日は、市立図書館で白鳥省吾賞の詩の予備審

査が行われました。小中学校の部で５７０編、一般の部で７４８編、合

わせて１,３１８編の応募があり、予備審査でその中から、それぞれ３

０編位を選びました。本審査は、来年１月１４日にする予定です。主な

対応事業は以上です。 

２番の（１）生徒指導の概況は別紙２を御覧ください。不登校の状況

は、小学生が２人増、中学校は３人増となっております。次の、問題行

動は、記載のとおりでございます。（２）事故けが等ですが、大きな事
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故、けがはありませんでした。 

その他についても、記載のとおりとなります。私からは以上でござい

ますが、何か質問がありましたら、お願いいたします。 

  蘇武委員         白鳥省吾賞の表彰式は行わないと聞きましたが、どうでしょうか。 

  教育長          今回は新型コロナウイルス感染防止のため、表彰式は実施しません。 

  蘇武委員         感動する表彰式がないのは残念ですが、新型コロナウイルス感染防

止の関係では仕方がないですね。表彰状等は郵送するのですか。 

  教育長          そうです。御親族も遠くにおりますし、御高齢なので、表彰式は中止 

  にしました。 

  他にありませんか。 

               （なしの声あり）                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

教育長          質問がないようですので、（１）一般事務報告を終わります。 

（２）専決処分報告 

教育長          次に、（２）専決処分報告に入ります。報告第３１号 専決処分の報

告について、令和２年第８回栗原市議会定例会に提案する教育関係議

案に対する意見について、及び報告第３２号 専決処分の報告につい

て、令和２年第８回栗原市議会定例会に提案する教育関係追加議案に

対する意見については、関連しますので、一括して事務局に内容の説

明を求めます。 

  教育総務課長       日程の綴り１ページをお開きください。 

 報告第３１号 専決処分の報告について、令和２年第８回栗原市議

会定例会に提案する教育関係議案に対する意見を栗原市長から求めら

れたことについて、栗原市教育委員会教育長に対する事務委任規則（平

成１７年４月１日 教育委員会規則第５号）第３条第１項の規定によ

り、次のとおり専決処分したので、同条第２項の規定により報告する。

令和２年１２月２４日提出 栗原市教育委員会教育長。意見 異議な

し。専決年月日 令和２年１１月２０日であります。 

本件につきましては、１２月１日開会の市議会定例会に提案する教

育関係議案について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基

づき、市長より教育委員会の意見を求められたことに対し、異議の無い

旨、回答したものであります。 

資料の１ページをお開きください。 

提出議案につきましては、予算議案１件及び予算外議案１件となっ

ております。２ページをお開きください。８ページまでが、予算議案で

あります。議案第１１１号 令和２年度栗原市一般会計補正予算（第８

号）の内容を御説明いたします。１７ページをお開きください。歳出 

１０款１項２目 事務局費の１節 報酬、８節 旅費については、新型

コロナウイルス感染症対応奨学金貸与に係る奨学生選考委員会の開催

に伴い、委員報酬及び費用弁償をそれぞれ追加。１４節 工事請負費に
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ついては、旧若柳学校給食センター解体工事において、排水処理槽等の

地下埋設物等を撤去する必要性が生じたことにより、解体工事費を追

加しております。２節 給料、３節 職員手当等、４節 共済費につい

ては、人事異動及び給与改定等によるもので、以降、２節から４節の補

正は、同様の理由によるものであります。２項２目 教育振興費と、１

８ページ３項２目 教育振興費の１１節 役務費については、ＧＩＧ

Ａスクール構想の実現に向けた校内通信ネットワーク整備事業に係る

インターネット回線使用料等を追加。新型コロナウイルス対策に係る

準要保護児童生徒支援金の確定に伴い、振込手数料を減額し、１９節 

扶助費も、同様の理由で減額しております。１７ページにお戻りくださ

い。２項３目 学校建設費と、１８ページ３項３目 学校建設費の１２

節 委託料、１４節 工事請負費については、新型コロナウイルス感染

症対策として実施した屋内運動場等環境整備事業費の確定に伴い、小

中学校網戸設置工事に係る測量設計業務等委託料及び網戸設置工事費

をそれぞれ減額しております。１節 報酬については、校医２人分を追

加しております。５項２目 公民館費と５目 社会教育施設管理費、６

項２目 体育施設費の１４節 工事請負費については、新型コロナウ

イルス感染症対策として実施した社会教育施設等環境整備事業費の確

定に伴い、網戸設置工事費を減額。若柳野球場に防球ネットを設置する

ための工事費を追加しております。７ページにお戻りください。債務負

担行為補正の追加については、若柳地区スクールバス運行業務ほか１

１業務委託料について、令和２年度から７年度までの期間で限度額 1

９億７千１００万円。栗原市築館Ｂ＆Ｇ海洋センター体育館ほか６施

設指定管理料について、令和２年度から７年度までの期間で限度額２

億３７１万円。栗原市南部学校給食センター調理等業務ほか２業務委

託料について、令和２年度から ５年度までの期間で限度額 ５億９

千１００万円をそれぞれ設定するものであります。 

続いて、予算外議案を御説明いたします。９ページをお開きください。 

議案第１２７号 指定管理者の指定について、本件につきましては、令 

和３年度から７年度までの期間における栗原市築館Ｂ＆Ｇ海洋センタ

ー体育館ほか６施設の指定管理者として、特定非営利活動法人栗原市

スポーツ協会を指定することについて、地方自治法第２４４条第６項

の規定により、議会の議決を求める内容となっております。 

続きまして、日程の綴り２ページをお開きください。報告第３２号 

専決処分の報告について、令和２年第８回栗原市議会定例会に提案す

る教育関係追加議案に対する意見を栗原市長から求められたことにつ

いて、栗原市教育委員会教育長に対する事務委任規則（平成１７年４月

１日 教育委員会規則第５号）第３条第１項の規定により、次のとおり

専決処分したので、同条第２項の規定により報告する。 
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令和２年１２月２４日提出 栗原市教育委員会教育長。意見 異議な

し。専決年月日 令和２年１２月８日であります。 

本件につきましては、１２月１日開会の市議会定例会に提案する教

育関係議案について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基

づき、市長より教育委員会の意見を求められたことに対し、異議の無い

旨、回答したものであります。 

資料の２３ページをお開きください。提出議案につきましては、その

他議案１件となっております。２４ページをお開きください。議案第１

３３号 財産の取得については、ＧＩＧＡスクール構想の実現に向け

た校内通信ネットワーク整備事業の実施に伴い、市立小中学校にタブ

レット端末等を整備するための物品購入契約で、予定価格が２千万円

以上の動産の買入れであることから、議会の議決に付すべき契約及び

財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、議会の議決を

求める内容となっております。 

なお、提出議案につきましては、１２月１５日、市議会本会議におい 

て可決されております。 

栗原市立学校学習用端末等購入契約の内容について、学校教育課長

が説明いたします。 

学校教育課長       定例会資料（追加）の１ページをお開きください。 

栗原市立学校学習用端末等購入について御説明します。ＧＩＧＡス

クール構想により、児童生徒１人１台の端末を整備するもので、購入す

るものは、アップル社製のｉＰａｄとキーボード、端末の機能制御や、

セキュリティ設定、アプリケーションの設定をするためのＭＤＭサー

ビス、それにデジタルペンシルであります。学校別の購入数量は下段の

一覧のとおりで、合計４，４９７台であります。以上で説明を終わりま

す。 

教育長          説明が終わりました。何か御質問はありませんか。 

千葉委員         学習用端末の購入について、納入台数は学校毎の台数となっていま

すが、児童生徒が増えた場合に、追加の購入はするのですか。 

学校教育課長       児童生徒数は、毎年１００名程度減少すると見込んでおりますので、

今後は端末等も購入の予定はありません。 

蘇武委員         破損した場合等の予備は含まれていますか。 

学校教育課長       破損した場合は、新たに購入することとしております。今回購入の中

には、現在の児童生徒と先生の分のみで、予備は含まれておりません。 

鈴木次長         補助事業で購入するので、予備は認められません。 

蘇武委員         個人の物としてではなく、授業毎に使用者が入れ替わるのですか。 

教育長          専属で使用します。学校にいる間は、同じ物を使用します。 

蘇武委員         自分の物として管理するのですね。 

学校教育課長       端末は文房具と同じ扱いになりますので、小学校であれば６年間同
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じ端末を使います。 

鈴木次長         目的として、学校での利用と緊急事態等に家庭でのオンライン授業

で使用する二つの目的がありますが、栗原市では学校で有効的に活用

するため購入を進めており、各端末に児童生徒のアカウントＩＤを入

力し、入学から卒業するまで使用します。教室を移動するたびに持って

いくのではなく、ＩＤを入力すると、どの端末でも使用できるので、個

人の学習を管理し、その学習の積み上げを振り返られるようになりま

す。スタディーログという考え方ですが、１年生から６年生までの学習

を振り返ることができ、それが中学校まで続けられることになります。

今回、宮城県でも購入することとしているので、リンクすれば、小学校

から高校まで、自分が学習してきた内容を振り返ることができるよう

になります。それを有効活用したいと考えています。 

蘇武委員         同じメーカーで固定されることになりますね。違うメーカーではデ

ータの移行ができないと思います。 

鈴木次長         ずっと同じメーカーを使用することになります。 

千葉委員         端末は、小学校で６年間使用し、６年生が卒業したら、１年生が使用

することになるのですか。 

鈴木次長         学年にかかわらず、端末は常にメンテナンスをして、いい状態を保ち

たいと考えます。端末は学校で充電するので、各教室に端末があるとい

う考えです。その端末にＩＤを入力して使用することになります。 

教育長          他にありませんか。 

（なしの声あり） 

               御質問が無いようですので、報告第３１号 専決処分の報告につい

て、令和２年第８回栗原市議会定例会に提案する教育関係議案に対す

る意見について、及び報告第３２号 専決処分の報告について、令和２

年第８回栗原市議会定例会に提案する教育関係追加議案に対する意見

についてを終わります。  

  次に、報告第３３号 専決処分の報告について、栗原市教育委員会会 

 計年度任用職員の人事について、事務局に内容の説明を求めます。 

  文化財保護課長      日程の綴り３ページをお開きください。 

報告第３３号 専決処分の報告について、栗原市教育員会会計年度

任用職員の人事について、下記のとおり専決処分したので報告する。 

発令日 令和２年１１月２５日、任用期間 令和２年１１月２５日か

ら１２月２３日まで。番号、所属、職種、氏名の順序で読み上げます。 

１ 文化財保護課 土木作業員 尾形幸一 

２ 文化財保護課 土木作業員 三塚菊治 

３ 文化財保護課 土木作業員 門田専次 

４ 文化財保護課 土木作業員 菅原洋一 

専決日 令和２年１１月２０日。令和２年１２月２４日提出 栗原市
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教育委員会教育長でございます。 

本件につきましては、花山地区の松の原遺跡内で太陽光発電施設建 

設に伴う確認調査を実施するにあたり、条件整備が整ったことから、早 

急に調査を実施する必要が生じたことから、教育委員会にお諮りする

いとまが無く、専決処分したものです。 

教育長          説明が終わりました。御質問はございませんか。 

（なしの声あり） 

御質問が無いようですので、報告第３３号 専決処分の報告につい

て、栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事についてを終わります。 

               次に、報告第３４号 専決処分の報告について、栗原市教育委員会会 

     計年度任用職員の人事について、事務局に内容の説明を求めます。 

  文化財保護課長      日程の綴り４ページをお開きください。 

               報告第３４号 専決処分の報告について、栗原市教育員会会計年度

任用職員の人事について、下記のとおり専決処分したので報告する。 

発令日 令和２年１２月２１日。任用期間 令和２年１２月２１日か

ら２５日まで。番号、所属、職種、氏名の順序で読み上げます。 

１ 文化財保護課 土木作業員 大場和正 

２ 文化財保護課 土木作業員 柳澤昭広 

専決日 令和２年１２月１５日。令和２年１２月２４日提出 栗原市

教育委員会教育長でございます。 

本件につきましては、築館地区の伊治城跡内で合併処理浄化槽設置

工事に伴う確認調査を実施するにあたり、条件整備が整ったことから、

早急に調査を実施する必要が生じたことから、教育委員会にお諮りす

るいとまが無く、専決処分したものです。 

教育長          説明が終わりました。御質問はございませんか。 

（なしの声あり） 

御質問が無いようですので、報告第３４号 専決処分の報告につい

て、栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事についてを終わります。 

 

１０ その他 

教育長          次に、６ その他に入ります。事務局から報告があります。 

教育総務課長       資料の２５ページをお開きください。 

令和２年度栗原市教育委員会関係行事（１２月から１月分）につい

て、お知らせいたします。本日１２月２４日と２５日、２８日の３日間、

教育研究センター及び市民活動支援センターにおいて、小学生を対象

とした冬休み学習会を開催する予定となっております。以上でござい

ます。 

社会教育課長       社会教育課から「令和３年栗原市成人式」の延期について報告しま

す。定例会資料（追加）の２ページを御覧ください。 
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「令和３年栗原市成人式」につきましては、１ 当初開催日程のとお

り、令和３年１月１０日に、午前、午後に分割して開催する予定として

おりましたが、２ 延期に至った経緯に記載のとおり、１２月に入り、

国内の新規感染者が過去最多を更新し、栗原市においても感染者が発

生している状況にあり、早期の収束が見通せない中で成人式を開催す

ることは、更なる感染拡大の要因を引き起こす可能性があることから、

令和４年１月に延期することといたしました。３ 延期による対応に

ついてでありますが、（１）延期の周知として、延期を決定した当日、

１２月２１日に新成人あての通知を郵送しております。また、市ホーム

ページ及び安全安心メールで周知し、さらに、各報道機関へ投げ込みを

行いましたので、テレビ、新聞等で報道されたところでございます。 

          お祝いメッセージの動画配信につきましては、感染対策として式典の

時間短縮を図るため、例年、成人式で行っている有名人をゲストと 

     したアトラクションを行わない代わりに、市長及び市ゆかりの著名人 

６人からのお祝いメッセージ動画を式で流す予定で準備しておりまし

たが、その動画を令和３年１月１０日から１週間程度、オンライン配信

する予定としております。 

なお、このお祝いメッセージのメンバーは、公表しておりません。当

日のお楽しみとしておりますので、よろしくお願いします。以上であり

ます。 

教育長          説明が終わりました。御質問はございませんか。 

千葉委員         成人式について、令和４年に実施する際は、令和３年の成人式と令和

４年の成人式を一緒に開催するのですか、開催日を別々にして開催す

る予定ですか。 

社会教育課長       令和４年の１月に延期ということは決定しましたが、具体的な開催

日等は今後検討することとしております。 

久我委員         一関市は中止にしたようですが、栗原市では延期になったというこ

とで、中止ではなくて良かったと思います。 

教育長          他にありませんか。 

（なしの声あり） 

質問がないようですので、６ その他を終わります。 

 

１２ 次回教育委員会の開催日程 

教育長          次回教育委員会の日程について、お諮りします。 

             １月２８日、木曜日、午後３時からとしてはいかがですか。 

             （異議なしの声あり） 

             それでは、次回定例会は、１月２８日、木曜日、午後３時からの開催

とさせていただきます。 

１３ 閉会 
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教育長          以上を持ちまして、令和２年第１５回栗原市教育委員会定例会を閉

会いたします。 

午後２時５５分 

 

 

この会議録は書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するため、ここに署名する。 

 

       令和３年１月２８日 

                      会議録署名委員               
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